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Структура та властивості плівок ZnSe, отриманих методом
електрохімічного осадження

Виснаження копалин енергоресурсів і наростаючі труднощі вирішення
екологічних проблем розвитку енергетики призводять до необхідності пошуку
нових, нетрадиційних методів отримання енергії, серед яких одним з найбільш
перспективних є фотоелектричний метод перетворення сонячної енергії.

Актуальним матеріалом, в даній області, є плівки ZnSe. Основний метод їх
отримання - вакуумне осадження. Даний метод має ряд недоліків: мала площа
напилення, великий розкид концентрацій , висока собівартість.

Раніше нами було встановлений оптимальний режим електроосадження
плівок селеніду цинку. Для управління властивостей плівок, було проведене
легування Cd та Co.

Плівки селеніду цинку леговані кобальтом та кадмієм, отримані на
оцинкованих підкладках методом електрохімічного осадження.

Було проведено дослідження їх структурних та оптичних властивостей
напівпровідникових плівок, вимірювання електроопору плівок, розрахунок
спектрів поглинання з наступним визначенням ширини забороненої зони
синтезованих плівок.

За допомогою рентгенівської дифрактометрії встановлено, що плівки є
однофазними та представлені фазою ZnSе.

Збільшення концентрації луги більше 3М/л й катодної щільності струму
більше 0.06А/см2 призводить до формування поверхні з розвинутим рельєфом.

Були зняті спектри відбиття, розраховані спектри поглинання, коефіцієнт
поглинання та за допомогою проведення дотичної до нього ми визначили
ширину забороненої зони для ZnSе, легованих  Cd, що дорівнює 1.61 – 1.88 еВ.

Встановлено, середній рівень електроопору плівок ZnSе , легованих
незалежно від концентрації Со ~ 108 Ом/м. Значення електроопору плівок,
легованих Cd, залежали від концентрації та змінювались від 37.8 до
4.27*106 Ом/м.

Максимальна однорідність плівок за товщиною, була досягнута за
концентрацією луги 3М/л й селену 0.5М/л.

Синтезовані плівки можуть бути використані як детектори, а також у
тонкоплівкових сонячних елементах.


